

# О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на **17.00.ч. 28 ноября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **62 млн. 653,3 тыс.** чел., скончались **1 млн. 451,2 тыс.** За последние сутки выявлено свыше **650 тыс.** новых случаев заражения.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **332 705** или свыше **0,5%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **89,4%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**297 497** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет свыше **1,7%** (**5 698** чел.).

**1. Статистика. Наиболее инфицированные страны: США - 13 млн. 454,9 тыс., Индия - 9 млн. 351,3 тыс. и Бразилия - 6 млн. 238,4 тыс.**

**По числу смертельных случаев: В США - 271 029 летальных исходов, Бразилии - 171 998, Индии - 136 238, Мексике - 104 873 и Великобритании - 57 551.**

**На данное время общее число выздоровевших от COVID-19 достигло 42 881 032 чел., что составляет 69 % от всех зараженных.**

В **России** за прошедшие сутки выявили **27 100** новых случаев заражения. Общее число инфицированных достигло **2 242 633**, выздоровели **1 739 470** пациентов, скончались - **39 068**.

В **Беларуси** за прошедшие сутки выявили **1 621** новый случай заражения. Общее число пациентов составляет **131 633**, вылечились - **110 152**, скончались - **1 136**.

## **Ситуация в Центральной Азии**

В **Казахстане** за прошедшие сутки выявлено **826** новых зараженных лиц. Общее число больных составляет **130 039**, выздоровели - **116 044**, скончались - **1 990**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,2%** и **1,5%** соответственно.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки выявлено **423** новых зараженных. Общее количество заражений составляет **71 971**, выздоровели - **63 407**, скончались - **1 262**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **88,1%** и **1,8%** соответственно.

В **Таджикистане** общее число больных - **12 082**, выздоровели - **11 478**, скончались - **86**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **95%**, летальных исходов - **0,7%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки выявили **250** новых инфицированных. Общее количество больных достигло **45 966**, выздоровели - **36 709**, скончались - **1 752**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **79,8%**, летальных исходов - **3,8%**.

В **Узбекистане** на данный момент число больных достигло **72 647**, выздоровели - **69 859**, скончались - **608**. Соотношение выздоровевших по стране составляет - **96,2%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

## **2. Последние тенденции в мире**

Как сообщает газета **La Nacion**, в **Аргентине** оппозиция обвинила президента страны А.Фернандеса в том, что организовав масштабную церемонию прощания с футболистом Д.Марадоной, противоречащую эпидемиологическим ограничениям в связи с коронавирусом, он нарушил конституцию.

Как приводит газета, в иске, который подан в федеральный суд членами либеральной коалиции «**Объединенные республиканцы**» Я.Санторо и А.Фратамико указывается, что глава государства нарушил один из основополагающих принципов, установленных конституцией страны - принцип равенства, обвинив главу государства в применении двойных стандартов в организации похорон.

В эфире телеканала **ZDF** немецкий эпидемиолог А.Кекул заявил, что в настоящее время в мире распространяется итальянский штамм коронавируса нового типа, мутация которого произошла на севере данной страны, из-за чего и началась пандемия.

По его мнению, коронавирус смог распространиться по **Италии** за несколько недель и из-за этого мутировал и смог лучше адаптироваться к людям. В то же время, как считает специалист, данный штамм коронавируса поражает людей более чем в **99%** случаев.

Как сообщает агентство **Reuters**, группа хакеров из **КНДР** провела ряд кибератак на британскую фармацевтическую компанию **AstraZeneca**. Для получения доступа к внутренним данным **AstraZeneca** хакеры выдавали себя за сотрудников, занимающихся подбором персонала. От лица различных компаний они рассылали предложения о работе специалистам **AstraZeneca** на специализированном портале **LinkedIn** и в мессенджере **WhatsApp**.

После этого хакеры отправляли сотрудникам **AstraZeneca** документы, якобы содержащие должностные инструкции предлагаемого места работы. В эти документы был встроен вредоносный код, который мог позволить хакерам получить доступ к внутренним сетям британской фармацевтической компании. Отмечается, что кибератаки не увенчались успехом.

### **3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых**

Первые партии вакцины от коронавируса фармацевтической компании **Pfizer** начала доставлять на склады в **США** и **Европе** авиакомпания **United Airlines**, сообщает газета **The Wall Street Journal**.

В издании отмечают, что запас вакцин на местах было решено создать для незамедлительного начала вакцинации населения после получения соответствующего разрешения от регулирующих органов. В настоящее время **United Airlines** уже начала доставку вакцины чартерными грузовыми рейсами на склады в штате Мичиган и в **Бельгии**. Также запланированы рейсы в штат Висконсин и в **Германию**.

Посол **России** в Минске Д.Мезенцев в эфире телеканала «**Россия-24**» сообщил, что российская вакцина от коронавируса «**Спутник V**» в ходе клинических испытаний в **Белоруссии** показала эффективность близкую к **95%**.

По словам дипломата, в настоящее время специалисты из **Белоруссии** и **России** готовы продолжить совместную работу в области дальнейших исследований указанной вакцины. При этом следующим шагом, как ожидается, станет регистрация вакцины в соответствии с белорусским законодательством, после чего могут начаться поставки препарата в **Белоруссию**.

Тем временем, как сообщает **БелТА**, президент **Белоруссии** А.Лукашенко во время встречи с коллективом шестой городской клинической больницы Минска заявил, что он убежден, что стране нужно производить свою вакцину от **SARS-CoV-2**.

В этом контексте, белорусский лидер отметил, что руководство **России** предложило **Белоруссии** штамм вакцины, чтобы в республике смогли организовать ее производство. А.Лукашенко также подчеркнул, что принять участие в финансировании производства вакцины хотели и представители российского бизнеса.

Кроме того, президент выразил опасения, что коронавирусная инфекция подобно гриппу останется навсегда и от нее придется прививаться как от гриппа.

### **4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны COVID-19**

Как сообщает телеканал **BBC** со ссылкой на заявление официального представителя канцелярии премьер-министра **Великобритании**, власти королевства приняли решение, согласно которому со **2** декабря, когда в стране закончатся меры общенационального карантина, посетители ресторанов и баров сразу после приема пищи должны будут покинуть заведение и не смогут задерживаться там для продолжения распития алкогольных напитков.

Данные правила будут соблюдаться в Лондоне, Ливерпуле, графстве Кент и в ряде регионов

страны.

При этом отмечается, что в настоящее время в **Великобритании** закрыты все предприятия общественного питания, кроме тех, которые работают с пищей навынос.

Как передает **The Sun**, председатель **британской ассоциации по борьбе с раком** Р.Ринтул сообщил, что симптомы **COVID-19** и рака легких можно отличить по ряду ключевых признаков.

Он уточнил, что для нового заболевания более характерными являются потеря запаха или вкуса, мышечные боли, лихорадка, которые могут проявляться вкуче с кашлем внезапно и продолжаются одну или две недели.

Как сообщает новостное агентство **Večernji list**, в **Словении** за последние сутки **27** ноября было подтверждено **1 609** новых случаев заражения коронавирусом, и скончалось еще **48** инфицированных. В связи с этим правительство приняло решение продлить ограничительные меры еще на **1** неделю.

Глава Минздрава **Северной Македонии** В.Филипче **27** ноября обратился к согражданам с просьбой не принимать антибиотики без назначения врача. Министр подчеркнул, что для лечения **COVID-19** применяется целый спектр лекарств, однако какого-то специфического препарата нет.

Как сообщает новостное агентство **Telegrafi**, данное заявление было сделано В.Филипче в ответ на вопросы журналистов после церемонии передачи **13,5 тыс.** экспресс-тестов на коронавирус в дар от **Норвегии**.